
 

     

     

  

     

 

TAUSTAYHTEISÖSOPIMUS 

LEMPÄÄLÄN SEURAKUNTA SEKÄ KANAVAN VARTI JAT  

Yleistä 

Partiotoimintaa Suomessa ohjaa Suomen partiolaisten peruskirja. Partion peruskirjassa määritellään partio-
toiminnan arvopohja ja partiokasvatuksen periaatteet.1 Partiolippukunta Kanavan Vartijat on partiotoimin-
nan perusyksikkö, joka toimii Lempäälän eteläosissa. Lippukunnassa on 108 eri-ikäistä jäsentä. Lippukunta 
on itsenäinen rekisteröity yhdistys, jonka toimintaa yhdistyslaki ja yhdistyksen säännöt ohjaavat. Lippukun-
nan päätösvaltaa käyttää lippukunnan vuosikokous ja sen nimeämä hallitus. 
 
Lempäälän seurakunta on evankelis-luterilaisen kirkon paikallinen edustaja, joka on toiminnallisesti, talou-
dellisesti ja hallinnollisesti itsenäinen toimija ja jonka tehtäviin kuuluu muun muassa lapsi- ja nuoriso-työ. 
Päätösvaltaa seurakunnassa käyttää kirkkovaltuusto ja sen nimeämä kirkkoneuvosto. 
 
Partiolippukuntien tarjoaman partiokasvatuksen tavoitteena on yksilö, joka toimii aktiivisesti ja vastuuntun-
toisesti suhteessa itseensä, toisiin ihmisiin, yhteiskuntaan ja ympäristöön. Partiossa oppii taitoja, tietoja, 
asenteita ja arvoja, jotka auttavat elämän eri osa-alueilla. Partio tukee lasten ja nuorten kasvua ihmisen 
kehitysvaiheet ja yksilölliset ominaispiirteet huomioiden. Ikäkausikohtaiset kasvatustavoitteet on kirjattu 
partio-ohjelmaan2. 
 
Partioliikkeeseen kuuluu oman uskon tai muun katsomuksen etsiminen ja myönteinen suhde hengellisyy-
teen. Suomen partiolaisten peruskirjan mukaan SP-FS on järjestönä uskonnollisesti sitoutumaton. Järjestö 
toimii positiivisen uskonnonvapauden periaatteen mukaisesti. Lippukunta voi kuitenkin sitoutua painotta-
maan uskonnollisen taustayhteisönsä tunnustusta ja sen konkretiasta sovitaan tässä taustayhteisösopimuk-
sessa. Suomen partiolaisten peruskirjan mukaan lippukunnat, joiden taustayhteisönä on tunnustuksellinen 
uskontokunta, antavat ensisijaisesti sen tunnustuksen mukaista katsomuskasvatusta huomioiden kuitenkin 
jäsentensä uskontojen ja katsomusten moninaisuuden.  
 
Kirkon ja Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry:n (SP-FS) välisestä yhteistyöstä on sovittu erillisellä yh-
teistyösopimuksella3. Taustayhteistyösopimuksella lippukunta ja seurakunta sitoutuvat toimimaan siinä so-
vittujen yhteistyöperiaatteiden mukaisesti ja sopivat yhteistyön paikallisesta soveltamisesta. 
 
  



 

     

     

  

     

1. Toiminta ja tiedotus 

Lippukunnan hallitus vastaa siitä, että lippukunnan toiminta noudattaa kaikissa olosuhteissa 
Suomen partiolaisten peruskirjaa.  

Sekä lippukunta että taustayhteisö tiedottavat taustayhteisösopimuksen olemassaolosta avoi-
mesti omissa kanavissaan esimerkiksi nettisivuilla. Tiedotuksesta sovitaan seuraavaa: 

- Lippukuntien nettisivuilla kerrotaan taustayhteisö 
- Taustayhteistyösopimus tulee näkyville Lempäälän seurakunnan nettisivuille 
- Valmis taustayhteistyösopimus annetaan tiedoksi kirkkoneuvostolle ja -valtuustolle 

Seurakunta tukee lippukunnan jäsenilleen tarjoamaa katsomuskasvatusta ja jäsenten hengellistä 
kasvua. Katsomuskasvatuksesta ja yhteistyöstä sovitaan seuraavaa: 

- Sovittu seurakunnan työntekijä toimii partioyhdyshenkilönä (Seppona). Molemminpuo-
lista yhteyttä pidetään aktiivisesti työntekijäresurssien mukaan. 

- Seppoa pyydetään leireille mm. pitämään hartauksia 
- Kaikkien lippukuntien yhteinen Partiomessu partioviikolla huhtikuussa Yrjönpäivän jälkei-

senä sunnuntaina Lempäälän kirkossa. 
- Jumalanpalveluksiin liittyvät palvelutehtävät sovitaan hyvissä ajoin, mielellään kahta 

kuukautta ennen. 
- Itsenäisyyspäivän jumalanpalvelus ja lupauksenanto 
- Koloiltavierailut 
- Yhteisvastuukeräykseen ja / tai muihin tapahtumiin liittyvä yhteistyö  
- Sovitaan avoimesta yhteistyömahdollisuudesta molemminpuolisen yhteydenpidon 

kautta. 
 
 

Muusta yhteistyöstä sovitaan molemmin puolisella sopimuksella. 
 

Osapuolet tiedottavat toisilleen muusta järjestämästään toiminnasta. 
- taustayhteisö tiedottaa ajoissa lippukuntaa mahdollisista tiloihin tms. liittyvistä asioista 

 

 

2. Hallinto 

Lippukunnan puolelta yhteyksiä hoitaa lippukunnan johtaja tai tarvittaessa erikseen nimetty 
henkilö. Taustayhteisön edustajalla on lippukunnan hallituksen/ johtajaneuvoston kokouksissa 
puhe- ja läsnäolo-oikeus. 

Lippukunnan toimintaan liittyvät viralliset kannanotot käsitellään lippukunnan hallituksen ko-
kouksessa ja tuodaan tarvittaessa esille taustayhteisön päättäviin elimiin. 

Lippukunta toimittaa taustayhteisölle vuosittain toimintasuunnitelmansa, talousarvion ja jäsen-
määrät 31.12 mennessä sekä toimintakertomuksensa, toiminnan tilastot ja tilinpäätöksensä 
30.4. mennessä. Asiakirjat toimitetaan kirkkoherralle ja talousjohtajalle sekä kopio yhteyshenki-
lölle.  



 

     

     

  

     

Seurakunnan puolelta yhteyksiä hoitaa nimetty seurakunnan partioyhdyshenkilö eli seppo. Taus-
tayhteisö varaa tarvittaessa lippukunnan edustajalle läsnäolo- ja puheoikeuden taustayhteisön 
hallintoelinten niihin kokouksiin, joissa käsitellään lippukuntaa koskevia asioita. Tällä varmiste-
taan, että itse kullakin on mahdollisuus tulla kuulluksi omassa asiassaan. 

Osapuolet sitoutuvat tiedottamaan toisiaan niistä kokouksista, joissa edellä mainittuja asioita 
käsitellään sekä ilmoittamaan päätöksistään toisilleen pöytäkirjaottein. 

- taustayhteisö lähettää lippukunnille esityslistat ja pöytäkirjanotteet niistä asioista, jotka 
näitä koskevat (kirkkoneuvoston ja -valtuuston sihteeri) 

Taustayhteisö takaa lippukunnalle itsemääräämisoikeuden kaikissa asioissa, joihin tässä sopi-
muksessa ei ole asetettu rajoituksia. 

 

Tilat 

Taustayhteisö tarjoaa lippukunnalle asianmukaiset kokoontumis- ja varastotilat, joiden siistey-
destä lippukunta vastaa itse. Taustayhteisö vastaa kiinteistön omistajan vastuulla olevista asi-
oista.  
 

- Tilavaraukset tehdään taustayhteisön voimassa olevan varauskäytännön mukaisesti. 
 
 
Tiloista ja niiden käytöstä sovitaan seuraavasti: 
Lempoisten seurakuntatalon kolo-ja varastotilat ovat lippukunnan käytössä. 

- Mikäli em. tilat eivät ole käytettävissä, seurakunta pyrkii järjestämään korvaavat tilat. 
- Kerhotiloja ja keittiötä on mahdollista käyttää erikseen sopimalla. 

Tervajärven leirikeskus 
- Pyritään, mikäli mahdollista järjestämään vuosittainen viikonloppu olemassa olevan käy-

tännön mukaisesti. 
- Kanavan Vartija ja Erä-Pirkot: yksi yhteinen viikonloppu kevätkaudella 
- Kyynärön Kiertäjät: yksi viikonloppu syyskaudella 

Tervajärven metsäkappeli 
- Hartauselämän tai leirikirkon järjestäminen seurakunnan työntekijän kanssa sopien. 

Tervajärven kämppä 
- Kämppä on ensisijaisesti lippukuntien käytössä. Mahdolliset käytön muutokset molemmin 

puolisella sopimuksella 
Tervajärven vanha sauna 

- Lippukuntien mahdollista käyttää 
Tervajärven laavualue 
Tervajärven leiriniemi 
 
Maa-alueet 
Lippukunnilla oikeus käyttää nykyisiä maa-alueita Tervajärvellä hyvin ja vastuullisten toimintata-
pojen mukaisesti. 
 



 

     

     

  

     

 
Muutostöistä ja sisustamisesta sovitaan seuraavasti:  
Kämpän muutostyöt ja sisustaminen sovitaan taustayhteisön kanssa tapauskohtaisesti, jolloin so-
vitaan mahdollisesta kustannusten jakautumisesta. Partio tekee suunnitelman ja budjetin, jotka 
toimitetaan talousjohtajalle. 
 
 
Tarvikkeet: 

- Tervajärven polttopuut myös partiolaisten käytössä 
- Kanootit, veneet, kairat, jääsaha ja muut tarvikkeet partiolaisten käytössä sopimalla 

käynnissä olevan leirin vetäjän (tai muissa tilanteissa sepon) kanssa.  Kalusto palautetaan 
heti käytön jälkeen leirikeskukseen. Leirikeskuksessa olevan leirin vetäjän kanssa voi 
neuvotella tarkemmin tarvikkeiden lainaamisesta tai esim. veden hakemisesta. Kanoot-
tien, veneiden ja muiden tarvikkeiden käytössä huomioidaan voimassa olevat turvalli-
suussäädökset (esim. pelastusliivien käyttö) 

 

Taustayhteisön hallinnassa olevat muut tilat ovat lippukunnan käytettävissä seuraavasti: 
 
Muiden kuin kolotilojen käytöstä on sovittava tapauskohtaisesti yhdyshenkilön kanssa. Tiloja tu-
lee käyttää huolellisesti ja vastuullisesti. Mahdollisista vaara – ja vahinkotapauksista tulee ilmoit-
taa välittömästi seurakunnan yhdyshenkilölle ja kiinteistöpäällikölle. 
 
Muiden tilojen käytöstä seurakunnan yhdyshenkilö tekee varauksen varausjärjestelmään yhdessä 
sovittujen pelisääntöjen mukaisesti. 
 
Avaimien luovuttamisessa noudatetaan seurakunnassa kulloinkin vallitsevia käytänteitä. Avaimen 
haltija on oikeutettu käyttämään avainta, mutta hän ei saa luovuttaa sitä muille. Mahdollisten 
lisäavainten tarpeesta tulee ilmoittaa talousjohtajalle.  
 
Mikäli tilojen käytössä tapahtuu väärinkäytöksiä, seurakunnalla on oikeus rajoittaa käyttöä. Tästä 
on ilmoitettava hyvissä ajoin lippukunnan johtajalle. 

 

Partiolaisilla on oikeus käyttää taustayhteisön tiloja maksutta. 

 

Talous, omaisuus ja kalusto 

Lippukunta huolehtii kirjanpidostaan hyvän kirjanpitotavan mukaisesti. 
 

Taustayhteisö avustaa lippukuntien toimintaa taloudellisesti 2 000 eurolla / lippukunta / vuosi. 
Mikäli taustayhteisön myöntämän toiminta-avustuksen suuruuteen tai perusteisiin on odotetta-
vissa olennainen muutos, tulee siitä ilmoittaa lippukunnalle hyvissä ajoin. Kiinteän summan lisäksi 



 

     

     

  

     

myönnettävä tuki maksetaan jäsenmäärän mukaan (toiminnassa olevat 25-vuotiaat ja sitä nuo-
remmat). 
 
Kirkkovaltuuston vuodelle 2025 myöntämät avustussummat:  
Kanavan Vartijat 2 000 euroa 
Erä- Pirkkot 2 000 euroa 
Kyynärön Kiertäjät 2 000 euroa 
 
Jäsenmäärään sidottu lisäavustus maksetaan joulukuussa ilmoitetun jäsenmäärän mukaisesti. 
Kolmen lippukunnan kesken jaettava lisäavustus on 1 830 euroa. 
 
Lippukuntien varoja on sijoitettu rahastoon. Kyseessä on Hahtosalmen testamenttirahasto. Va-
rat on sijoitettu Säästö Korko – rahaston kasvuosuuksiin, joka ei maksa kassavirtaa, vaan korko-
tuotot sijoitetaan rahaston sisällä uudelleen.  Tarvittaessa varoja nostettavissa talousjohtajan 
kanssa sopimalla. 

Lippukunta omistaa omatoimisesti hankitun sekä lahjoituksena saadun omaisuutensa. 
 

Lippukunnan toiminnan lakatessa ja yhdistyksen purkautuessa menetellään lippukunnan omai-
suuden suhteen lippukunnan sääntöjen edellyttämällä tavalla 
 

 

Sopimuksen muuttaminen tai irtisanominen 

 
Sopimuksen toteutumista tarkastellaan yhteistyöneuvotteluissa vuosittain tammi-helmikuussa. (Kirkko-
herra, talousjohtaja, kiinteistöpäällikkö, seurakunnan partioyhdyshenkilö). Samalla sovitaan yhteistyön 
muodoista tulevana vuotena. Seurakunnan yhdyshenkilö kutsuu tapaamisen koolle. 
 
Sopimusta muutetaan tai uudistetaan sopijaosapuolten yhteisellä suostumuksella.  
Näistä käydään aina erilliset neuvottelut osapuolten kesken. Sopimus on uudistettava aina, jos jompikumpi 
sopijaosapuolista vaihtuu seurakuntaliitoksen tai lippukuntien yhdistymisen seurauksena. 
 
Tämä sopimus on voimassa toistaiseksi. Sopimuksen voi kumpikin sopijapuoli irtisanoa. Irtisanomisaika on 
kuusi (6) kuukautta. Irtisanominen suoritetaan virallisesti kokouksessa, jossa ovat mukana lippukunnan ja 
taustayhteisön edustajat.  
 
Tästä sopimuksesta on laadittu kaksi (2) samansisältöistä kappaletta; yksi kummallekin sopijapuolelle. Lip-
pukunta merkitsee taustayhteisön tiedoksi partiorekisteri Kuksaan. 
 
  



 

     

     

  

     

Allekirjoitukset sähköisesti 

 
 

______________________________               ______________________________ 
lippukunnan nimenkirjoittaja                  lippukunnan nimenkirjoittaja 

 
______________________________               ______________________________ 
Matti Vehviläinen, kirkkoherra                          Kati Nieminen, talousjohtaja     

 

 
1 Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry:n peruskirja. Saatavana pdf-dokumenttina: http://www.par-
tio.fi/peruskirja 
2 Partio-ohjelma https://partio-ohjelma.fi/   
3 Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry:n ja Suomen evankelis-luterilaisen kirkon välinen yhteistyösopi-
mus. Saatavana pdf-dokumenttina: https://www.partio.fi/suomen-partiolaiset/yhteistyo/vaikuttamis-
tyo/sidosryhmat/  
 
 
Otso Miettinen, KaVa  040 161 4547  miettinenotso@gmail.com 

Ella Oikarinen, KyKi  040 353 7258  ella.oikarinen@partio.fi  

Katri Kinnari-Ahola, ErPi  040 77 61 407  katri.kinnari-ahola@partio.fi  

 

Matti Vehviläinen, kirkkoherra  050 544 3358  matti.vehvilainen@evl.fi 

Kati Nieminen, talousjohtaja  050 544 3064  kati.nieminen@evl.fi 

Tiina Koskinen   050 544 3351  tiina.koskinen@evl.fi 
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